

新基金发行不遗余力,但“好发不好做,好做不好发”的“魔咒”依然笼罩——

基金“围城”：想出的出不来 想进的不敢进



绘图 李玉明

□记者 刘黄周

“挥一挥衣袖,不带走一片云彩”,如此洒脱的心境对眼下的基金投资者而言无疑是一种奢望。虽然基金公司仍在马不停蹄地发行新基金,但基民却陷入一种尴尬的境地:一边是今年以来购买新基金的投资者很多都处于被套或者盈利甚微的状态,即想出不来;一边是虽有资金在手,但面对次新基的表现也不敢贸然认购,即想进不敢进。

次新基金捍卫“面子”,基民心里干着急

“自从买了那只新基金,就没有见它赚过多少钱,现在还在1元以下,想跑也跑不了啊!”昨日,赵阿姨在某银行网点采访时遇到了赵阿姨,她说,当时银行工作人员说新基金的灵活性更强一点,于是她就买了一些,期间虽然也有段时间净值高过1元,但除了手续费也没赚啥,现在还不足1元,只有先放在那里了。

记者在采访中了解到,像赵阿姨这样的人并不少,张先生今年以来买了5只新基金,现在有4只都在1元以下。“一会儿涨到1元以上,一会儿又跌到1元以下,真是折腾人啊!”张先生说,有时候想着把基金都赎回来,但瞧瞧多数都赔着呢,也就狠不下心来。

的确,虽然新基金在建仓方面更有优势,但面对股市的调整,大多数基金都难以逃脱。本报统计发

现,今年以来截至8月27日成立的新基金有72只,其中股票型和混合型的达到59只,截至8月30日净值在1元以上的有34只。其中投资于中小盘股票的基金表现较好,比如排名第一和第三的诺安中小盘精选、农银汇理中小盘等基金的净值达到了1.138元和1.0995元。

虽然净值在1元以上的次新基金超过了一半,但申购、赎回基金的手续费一般在2%左右,如果再计算上约2%的时间成本(按照一年期定期利率算),只有收益率在4%以上才能不赔钱,而达到这一标准的次新基金只有14只;若以基民一般5%以上收益率的心理成本来算,符合这一条件的仅有9只;而收益率超过10%则只剩下诺安中小盘精选这一根独苗。

新发基金争先恐后,基民有力却无胆

近日,记者走访我市一些银行网点了解到,咨询购买新基金的人并不多,反而是购买了新基金的人急切地想知道怎么处理。在河西某银行网点办理业务的朱女士说,最近也有一些银行客户经理向她推荐购买新基金,但她手中的一些基金仍处于被套状态,而且市场的表现一般,与其买新基金,倒不如等等机会进行补仓。

然而基金公司对新基金的发行仍然乐此不疲。目前正在发行的新基金有12只,而且还有一些在非

清一色的偏股型基金,还有一些债券型基金。比如今天,国内首只创新分级债券基金——富国汇利正式发行,发行期仅设8个工作日,有效期截至9月10日。份额上限为30亿份,若超过上限则将启动末日比例配售。作为基金行业中首个封闭式的分级债券基金,富国汇利封闭期为3年,合同生效后,将自动按7:3的比例分离成优先与进取两类份额,并在深交所上市交易。

等等再说,这是许多投资者目前面对新基金的一种心态。某银行理财经理在接受记者采访时说,赚钱效应差仍在是一些基民不愿意购买新基金的主要原因,一方面,低迷的市场以及大量的“面值”以下基金让他们感到即便是新基金也会赔钱,如果再等等的话也有机会买到更便宜的基金;另一方面,大量之前购买新基金的投资者处于被套状态,如果赚钱的话,他们可能赎回再购买新基金,但现在很多人也是赔钱的,因此难以出现比较多的增量资金去认购新基金。

“好发不好做,好做不好发”,基金发行这一“魔咒”预计仍将持续。而银行的理财师在这样“市道”中投资策略则显得更加稳健,比如面对新基金,如果是长期投资仍是不错的选择,历史证明,很多大牛基金确实是市场不好时成立的,但指数型基金要慎重;另外,通过基金定投来化解市场的波动越来越得到理财师和投资者的共同认可。

省领导视察银信担保公司

8月30日上午,河南省委、郑州市委领导一行10余人在银信担保总裁李久立、副总经理马强等陪同下,视察了河南银信投资担保有限公司。

省、市委领导一行在银信担保公司一边参观一边询问公司目前的运营情况和遇到的问题,当了解到目前的担保业务中,担保费率偏低,而担保的风险相对偏大的问题,领导指出,担保行业是一个很有前景的行业,目前国有担保企业覆盖面相对有限,国家一直都在鼓励和支持民营担保公司发展。省委领导同时对银信担保目前已和驻郑州、洛阳等4家银行开展了合作表示赞同,并希望银信担保多与各家银行合作,积极为中小企业提供资金支持和超值服务。银信担保总裁李久立

对市委领导莅临指导表示感谢,并表达了发展担保、服务社会的决心,要为优化郑州以及洛阳的金融生态环境,实现中原崛起,建设发展和谐郑州贡献力量。

参观过程中,省委领导非常关心银信担保在河南地区的经营情况,在充分肯定银信担保取得成绩的同时,希望银信担保加快发展,在省委及省政府的大力支持下,把银信担保建设成为区域担保重点企业,同时要适应河南新的发展形势,解放思想,敢于创新,为银信担保做强做大而努力!他特别叮嘱,银信担保要不断打造金融担保产品创新服务,满足多元化融资需求,从而加快我省中小企业融资担保体系建设,使银信担保成为郑州乃至河南省担保企业的窗口和名片。

理财资讯 权威发布 电话:13837978848

恒辉担保——诚信恒久,共铸辉煌

河南恒辉投资担保有限公司是具有省级担保资质的专业投资担保公司,在《洛阳晚报》2010年“3·15”品牌担保机构评选活动中,荣获“洛阳年度最具品牌发展力担保机构”。

诚信是恒辉担保的做事之本、立业之基。对理财客户诚信,对担保贷款客户诚信,对政府主管部门诚信,是恒辉担保永恒的承诺。

恒辉担保倡导合作共赢,与理财客户合作,让客户的资金安

全地保值增值;和同行合作,诚信自律,共同发展都是共赢的体现。恒辉担保愿与广大客户、担保行业的朋友,一起和谐发展,共铸辉煌!

地址:凯旋东路60号(原交通银行)11楼
电话:63636366 63636388
唐宫路咨询部
地址:西工区唐宫大厦1楼(小商品市场东)
电话:63636377 63636386

爱心责任,生存的命脉

盛归来投资担保有限公司坚持用爱心回报社会,用行动证明企业的责任。

7月10日,盛归来投资担保有限公司为洛阳市慈善职业技术学校捐助了350张课桌和450把课椅。当时,该公司还表示,企业每年拿出30万元至50万元的资金,重点帮扶贫困生上学、孤寡老人生活以及修桥补路和贫困地区的乡村建设。7月24日,该公司获悉

川县发生特大洪水灾害,又主动捐助现金1万元,为灾区人民重建家园献出一点微薄之力。总经理苏继勇认为:“一个企业的利润固然重要,但其社会责任感也是企业生存的命脉,盛归来时刻都会把企业与社会的命脉紧密相连。”

地址:涧西区安徽路万国银座B座1901室
理财热线:65263100
65299255

银华富裕成股基近三年业绩冠军

□据 中国证券报

银华富裕主题基金业绩表现优异。截至8月30日,该基金近三年实现正收益,是仅有的两只三年正收益股票基金之一,而同期上证指数跌幅接近50%。根据银河证券数据显示,截至8月27日,银华富裕主题近三年累计净值增长率列标准股票型基金冠军。

银华富裕主题基金半年报显示,截至2010年6月30日,银华富裕主题股票基金的股票仓位为72.19%,在股票型基金中属于较低的仓位配置,有效降低了二季度股市下行带来的风险。银华富裕主题基金经理王华表示,今年1月份,银华富裕主题股票基金果断大幅减仓,坚守“低仓位+以消费品和新经济为主要持仓结构+在既定行业结构内扩大

个股覆盖面”三大投资策略,分散投资,取得了较好的业绩。

针对后市,银华基金认为,经历了上半年的估值回调,市场的系统性风险得到了大幅释放。随着政策的逐步体现,下半年市场会对经济复苏和政策方向形成新的预期,从而形成一定的变化。银华基金未来仍会坚持“消费品+新经济”的投资主线。

13家基金公司上半年份额不降反升

□据 东方财富网

2010年上半年市场下跌约28%,偏股基金规模缩水。不过,Wind数据显示,在扣除了新发基金因素后,也有13家基金公司上半年的份额不降反升,在弱市仍旧赢得了投资者的青睐。另外,中国证券报记者还了解到,今年以来基金持续营销开始渐显威力,主推的产品获得持续净

申购。

在这13家基金公司中,主要分为三类公司,一类是素有口碑的公司如兴业基金等,另外一类是产品较有特色,如万家基金是较早发行指数系列产品的基金公司。还有一类是今年以来业绩表现突出的公司,如东吴基金和汇丰晋信基金,特别是汇丰晋信,近年来业绩稳步提升,旗下基金业绩齐头并进。